近报

□记者 张炜伟

20年前济南市白马山街道居民王宝云还在开裁缝店,不经意间把邻居家的"老姑娘"和大龄男青年撮合成功一炮打响,如今她已经成就了170多桩姻缘,成了远近闻名的"红娘阿姨"。



热心大姐王宝云20年促成170多对姻缘

厉害了,请叫她"月老"

媒人先"掌眼" 不见真人不给介绍

2月底这几天,原来村里的一个嫂子想托王宝云在济南中个嫂子想托王宝云在济南的给个人情况,让王宝云给先留意带记段时间侄女来济南再一口发出宝云看看,可王宝领来我们里。"从1996年开始给人,必须对鬼到现在已经二十多年,这是不是原来就知根知底的人,必须得无意来让媒人"掌眼"。"见一面,我心里就有数了。"

见一面,无非就是看看长 相、说说个人学历工作、家庭情 况之类的,但这里面王宝云就总 结了不少道道。"见面不说话看 得是长相和气质,聊聊天整个人 的脾气秉性就知道了。"王宝云 说,"这个人站有站相坐有坐相, 那父母打小教育得该不孬;这个 人要是脾气拧,那我也得想想啥 样姑娘能受得了。"王宝云会结 合家庭和个人情况综合考虑,她 的脑子就像一个电影放映机,这 些男男女女的情况都装在里面 两个人言谈举止层次差不多,其 他情况琢磨着也能行,就立刻提 取出来,安排两个人见面。

经过王宝云"掌眼"后,成功率还真挺高。从1996年误打误开始给人说媒到现在,王,接一足经促成了170多对男女,我自己经促成了170多对男末把。第店的四间屋全占上了,等和我在服赚钱的王宝云只能和工程眼。"像当时徐德成和小人力就是三个多小时,没几个月就结婚了。"

但有些事情,王宝云也解释不了。曾经有个五莲的姑娘小冯,经亲戚介绍来济南找到王宝云,对她说:"王姨,我给你在店里帮忙不要钱,只要给我找个合适的对象就行。"这让王宝云压力很大,逢人就说:"亲戚朋友有没有合适的青年,给小冯说说。"可一天见三四个也谈不成。三年后,来做衣服的邻居提起白马山

的青年小雷没谈朋友。王宝云一见照片就高兴得不得了:"这俩人长得可真像。"果真一撮合就成了。"我介绍的有好多对都长得特别像,走在街上都有人以为是兄妹。都说结了婚之后越长越像,可结婚之前有夫妻相也很在理。"

要求苛刻得挨"熊" 170 对仅 3 对看走眼

王宝云给这些男女"掌眼"的时候,都会问他们:你想找个啥样的?"有的青年条件很苛刻,要求学历、要求房车、要求属相,有些人说只要人好就行。"只要有要求,王宝云都会先按照他们的要求介绍对象,但遂愿的毕竟是少数,"170多对里不到一半。"

刚开始见面提要求,王宝云 不好意思说什么,等上一段 我不到合适的对象,王宝云间 我不到合适的对象,王宝云。 始做工作了,方式就是"熊"。 云说:"有的女孩要求男方必就 婚房,婚房是他混下的吗?如果 婚吃苦,结婚三年就把一边果 败坏一边开车拉活,用不上三他 班还一边开车拉活,用不上年 没准就能置得起房子,得看 人有没有吃苦耐劳的精神。"

为了教育他们,王宝云常拿自己说事。"我 1989 年和你叔叔结婚。那时候他家穷的连门都没有,前妻去世留下一个儿子,还以着 300 元的债。我那时候是髦戏的车间主任,又时候是髦双的人多了。可是我跟不要,追求的人多了。可是我跟不要,被当时就说了,彩礼一分钱不要,嫁妆一分钱不拿,就凭咱俩一双季,你看现在不也过得挺好。"所以王宝云劝他们,只要这个心眼好,勤劳肯干,就值得托付。

"当时在部队干休所有个医生小张,每天早上打扫院子里的卫生,我觉得这勤快小伙一定错不了,后来介绍给大庙屯的姑娘玲玲,现在夫妻俩承包下了村里的卫生室,日子过得可红火了。"

让王宝云欣慰的是,这20多年她介绍成的170多对夫妻,只有三对离婚了,其余的连找她评理的都没有。但她也有看走眼的时候。离异的王绪仁经王宝云介

绍后再婚,王绪仁的同学听说他妻子的哥哥有本事,便让王绪仁的同学正绪上自己开车,几次三番生意上出了麻烦就让王绪仁去求妻子的哥,时间长了王绪仁的妻子忍受不了,便以离婚收场。"人去开,他公开车不让他去开,偏知道他媳妇家有本事才让他去,他也不想一想吗?"王宝云好教育了王绪仁一番。

别总想着占便宜 心美人才美

和丈夫结婚这些年,王宝云 两口子从来没吵过架。"他吗得 来。"但实际上她也讲策略,比明 东西买贵说贱、接济亲戚瞒着 等等。重要的是不管是钱还十 物,王宝云都看得很淡,二都是 生丈夫的工资卡密抽屉是 知道,自己挣的钱却放在抽屉 随便丈夫用,要搁其他人,早就 不愿意了。

"干啥非得想着占便宜,都想着占便宜谁吃亏呢。"所以她对丈夫和前妻所生的大儿子付出了比亲生儿子更多的精力,大儿子2000年毕业想再考本科,正赶上家里盖房子、丈夫脑梗塞后又截肢,她还是咬咬牙说:"你想上咱就上。"

一段姻缘相当于建一座佛堂, 可她觉得,建立了家庭后,家庭 和睦社会才能更好,所以听到 介绍成的夫妻过得好她心里特 别踏实。

"我儿媳妇还给我买金耳不见。"今年过了年,邻高兴居实了呢。"今年过了年,邻高兴时至宝云,高兴时的要婆见到王宝云,高兴儿给实首饰的可不多,他是不了好待人家。"另一个她点想好好待人家。"另一个相点的点。"俺家的拆迁款都是婆你们的"俺家的拆迁款都是婆你想想我们,王宝云则说:"婆婆你是是我们,她吃药打针有钱出别,她吃药打针有钱出别,她吃药打针有钱出别,她吃药打针有钱了。"一夸一劝,皆大欢喜。

外人的终身大事得管,自家的更得管,大儿子的对象是 王宝云张罗成的,而且标准就 一个"善良勤劳"。

眼看等小儿子当完兵找对象的事也该上心了,儿子说一定得找个孝顺媳妇,王宝勤劳。定得找个孝顺媳妇,王宝勤劳。"我跟他说,这些年人家都说你妈漂亮,可你妈哪里漂亮啊,个不高牙也不齐,不就是你妈心"王宝立说,这人呐,心等王宝说,这人呐,心都分人物为化名)



王宝云看到自己和家人的合照,脸上洋溢着幸福。 记者 李威言 摄



害怕因依赖受伤 所以"我很忙"

乘客"曲然然":最近我 经常和丈夫冷战。想来想去 原因可能在我。自从我在公 司当了主管,忙得团团转。丈 夫对我的评价就是"感觉家 里没这个人一样"。的确,早 上我九点上班,他八点半上 班,我起来他就要走了;晚上 我加班回去得很晚,有时候 到家他都睡了。这个月,他叫 我吃饭、看电影、去跟朋友郊 游我都拒绝了,我知道他想 多跟我在一起,但是在工作 和他之间,我还是毫不犹豫 选择了工作。他昨天说现在 家对我来说就是个睡觉的地 方,我有时候也在想到底我 有没有那么忙?感觉我就像 当初的妈妈,永远那么忙,陪 着我的时候一个电话就回去 工作了,我只能眼巴巴等着

近心: 听起来, 工作好像 占据不大部分时间, 并配来, 工作好像 是了你大部分时间, 成了你大部分是不能, 你拒绝老公原原不就是不不, 你好是不我看来, 你好是不我看来, 你好是有意把精力放在时候上, 所成为如和你拒绝他, 这时时, 工他也的做工, 工作,还是一个能够很轻松地拒绝他, 还像你并不想和他走得太近。

虽然不是所有的"锅"都 需要原生家庭来背,但是成 年之后的亲密关系与童年的 亲子关系的确有紧密的联 。孩子对母亲有天然的依 赖,但是说走就走的她让你 有一种被抛弃的感觉。你现 在的忙碌一如当年的母亲 只不过当年的你被动被抛 弃,现在的你主动选择抛弃 丈夫,本质上,这并没有什么 区别,只是现状唤醒了你曾 经的记忆,你的潜意识在提 醒你别靠近、别受伤,所以你 主动选择了孤独和忙碌,这 样你就不会在这段关系中受 伤害。但实际上,这种渴望依 赖又被迫分离造成的伤害。 不管是主动还是被动,杀伤 力都一样

其实,这世上哪有非你不可的事,你自己也意识到 这是借口,那何不尝试一点 点放下心里的不安,在和丈 夫的亲密互动当中慢慢疗愈 内心的不安,给自己建立一 个温暖的港湾。